

让农村妇女增收有门路

郟县推出“巾帼五星工坊”项目

本报讯（记者张鸿雨）“一个月能挣2000多元，就在我们村的‘巾帼五星工坊’福运旺开心农场工作，家门口挣钱还不耽误照顾老人和孩子。”5月15日，冢头镇高庄村留守妇女高红娟说。

近日，为激发妇女参与“五星工坊”建设，助推乡村振兴，县妇联下发了《关于建设“巾帼五星工坊”助力乡村振兴战略的实施方案》，以争创“巾帼五星工坊”为目标，坚持“以工补农、以城带乡、以商活村”，持续深化“巧媳妇”工程，促

进乡村产业兴旺，带动更多农村妇女实现居家就业，增收致富。目前，已建设“巾帼五星工坊”19个。

县妇联积极发挥组织优势，各乡、村级妇联全力协同，负责组织妇女群众培训学习，“巾帼五星工坊”项目建设，解决日常运营中所遇问题。各级妇联认真梳理企业外加工和用工需求清单，动员和引导乐于社会公益事业的民营企业在常住人口较多的村建设分厂、来料加工点等，借助“巾帼五星工坊”建设，送项目到村、送就业到户、送

技能到人、送政策到家，帮助农民稳就业促增收。

同时，该县积极搭建服务平台，对接“巾帼五星工坊”建设要求，开展“巾帼科技创新服务团走乡村”活动3次，定期举行“春风行动”、创业就业大赛、技能比武等活动，从政策、科技、用工、金融等方面做好支持，促进“巾帼五星工坊”建设。对标标准，将“巾帼五星工坊”分为来料加工型、招工驿站型、乡土品牌型、农旅融合型、赋能创业型五类，制定工坊建设标准，广泛挖掘“巾

帼五星工坊”建设中的典型案例，讲好“巾帼五星工坊”建设推动留守、低收入妇女就业增收的故事，利用“郟县女性”微信公众号进行宣传推广，通过典型引领、示范带动，持续推动“巾帼五星工坊”建设。

“‘巾帼五星工坊’对接农村妇女需求，挖掘乡村创业优势，带动更多妇女实现高质量创业就业。下一步，我们将持续开展‘巾帼五星工坊’建设，为乡村振兴贡献巾帼力量。”郟县妇联党组书记、主席梁静表示。



全国国防教育示范学校授牌

5月18日上午，平顶山军分区、郟县县委、县政府联合在八一路小学举行全国国防教育示范学校授牌仪式。

近年来，八一路小学牢记办学宗旨，一手抓立德树人，一手抓启智润心，把国防教育作为校园文化建设、特色教育的重要组成部分，大力开展双拥工作，取得丰硕的成果。

本报记者 张鸿雨 摄

巡察组进镇村

蓝河东街村段重泛绿波

本报讯（记者张鸿雨）“以前一到雨季，河里只有点水坑，现在水闸修好后，水面真漂亮，有了儿时的感觉。”近日，冢头镇东街村村民门国杰望着门前蓝河的一汪清水说。

蓝河是冢头镇的母亲河，但近年来几乎常年干涸。3月31日，县委第五巡察组进驻冢头镇开展巡察，在进村入户走访群众过程中，了解到蓝河冢头镇段常年无法蓄水，群众对恢复河道的诉求较为强烈。

经过研究，巡察组立即向冢头镇党委进行了反馈，并提出意见和建议。冢头镇党委高度重视，召开党政班子会议研究部署，决定在合理位置修建蓄水闸。同时，邀请水利专家实地察看指导，设法克服资金困难、工期时间较短等问题。

在施工过程中，巡察组和镇党政班子成员多次到现场督导进度，并与施工人员同吃一锅饭，昼夜不停赶进度、多方把关保质量，最终在广阔渠水到来前一天完成工程，蓝河东街村段成功实现蓄水。



弘扬工匠精神 壮大陶瓷产业

5月17日上午，郟县安良镇塔林坡村郟县宏大瓷业有限公司，技师们在忙着注浆、施釉、检选等。

安良镇是革命老区，近年来，在省、市、县老区建设促进会的指导支持下，神前陶瓷产业园弘扬工匠精神、推动产业发展，以全陶瓷产业链技能培训为抓手，以校企共建共培共育为依托，不断叫响郟县钧瓷品牌。

图①：质检员王亚博在检选

图②：技师李振家在施釉

图③：技师王明付在注浆

本报记者 张鸿雨 摄影报道

学法 知法 尊法 守法 用法

法治教育报告会 进校园

本报讯（记者张鸿雨）为教育引导青少年学生学法、知法、尊法、守法、用法，深入推进全环境立德树人工作，保障学生健康成长，5月17日上午，郟县二高在多功能报告厅举行法治教育报告会。县人民检察院刑庭庭长马晓沛，法官助理岳小涵，县人民检察院五部副主任胡二华应邀作报告。

会上，胡二华从“法”的繁体字“灋”讲起，就“法”的含义、刑事责任年龄等知识为师生作法治教育报告，通过生动的案例向学生讲解了遇到校园欺凌及校园犯罪行为时，如何自救及向家长、学校、警方求救，告诉同学们不仅要遵纪守法，还要增强自我保护意识，遇到不法侵害要及时求助；要合理宣泄情绪，遇事冷静不冲动，做一个以法护身的智者。在日常学习和生活中自觉守法，做一名合格的中学生、守法的好公民。

村民遭不幸 家庭陷困境

驻村工作队员 送暖心慰问品

本报讯（记者张鸿雨 通讯员吴京翰）5月17日，市自然资源和规划局驻村工作队王集乡雨霖头村工作队为遭遇不幸的村民吕庆良送去鸡蛋、食品等慰问品。

不久前，吕庆良骑三轮车载着弟弟去干活时，因躲闪一辆货车，车辆侧翻，吕庆良严重受伤住院。5月17日，在日常走访中，驻村工作队员发现吕庆良一家陷入困境。当天，驻村第一书记李振亚和队员朱杰、王攀3人就自费购买了鸡蛋、食品等，到吕庆良家进行慰问，鼓励他积极面对困难，早日战胜病魔，并承诺将会尽最大努力帮助他走出困境。

自2021年8月驻村以来，该驻村工作队已对村中脱贫户杨付安、吕庆良、王云、史青杰、郝秋环、雷巧粉等进行帮扶慰问。

强素质 提效能

县财政局打造学习型机关

本报讯（记者张鸿雨）今年以来，县财政局不断完善学习制度，丰富学习内容，创新学习方式，不断加强干部职工学习教育，全面提升财政干部队伍综合能力素质，打造学习型机关。

坚持每周每月集体学习制度。该局要求理论学习中心组每月至少学习一次，全体干部每周二下午集体学习、党支部每月至少开展一次集中学习研讨等，通过定期或不定期学习，

逐步实现从“要我学”到“我要学”、从“零星学”到“系统学”、从“一般学”到“深入学”的转变，在全局上下形成浓厚的学习氛围。

坚持政治理论、财政知识一起抓。认真学习党的创新理论、法律法规、财政业务知识。做到宪法、民法典、预算法、会计法、采购法、预算绩效管理涉及财政工作的法律法规知识时学常学；做到党的最新理论成果，国家、

省、市、县重大决策部署，以及重要会议、重要文件精神等及时学；做到财政工作需要的相关业务知识反复学。

坚持形式灵活注重实效。该局坚持集体学与个人学、辅导学与交流学、计划学与及时学、研读学和测试学相结合的方式，在学习中实践，在实践中学习，用理论武装头脑、指导实践，凝心铸魂转作风、提升效能勇争先。

排查全方位 责任“无缝隙”

县水利局筑牢水旱灾害防御线

本报讯（记者张鸿雨）今年以来，县水利局锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击和城乡供水安全目标，全力做好水旱灾害防御工作。

该局组织3个专家技术指导组对全县22座水库、北汝河、5座水闸、4座橡胶坝、84个山洪灾害防御村等防洪排涝工程、防汛报汛及通信设施、山洪灾害防御设备等进行全方位排查。严格执行领导干部到岗带班和24小时值班制度，建立完善群防群治、联防联控工作机制，确保防御责任“无缝隙”“全覆盖”。同时，按照分

级管理原则，在山洪灾害防御村建立群测群防体系。目前，该县山洪灾害防御村均明确了撤离路线、安置地点等，切实做到人人尽知，确保群众生命安全财产安全。

今年，该局争取专项资金，对全县22座水库雨水情测报和安全监测系统升级改造，建设坝上雨量、水位、视频图像监测站21套，对10座小型水库配套渗流压力测点32个、变形监测点41个、变形监测基点22个，无线传输装置10套，实现水库大坝运行管理标准化、规范化、信息化、现代化，为大坝安全运行管理和决策提供

支撑。

该局还严格落实物资储备，目前已储备编织袋38万条、土工布6000平方米、铅丝54吨等。同时重新修订完善了2023年老虎洞水库和4座小型水库的防汛抢险应急预案，编制了7座中型水闸、4座橡胶坝、21座小型水库的调度运用计划。

“我们将持续围绕监测预警、水工程调度、抢险技术支撑三项职责，紧抓培训演练，提高技术人员实战能力，确保在大灾大难面前拉得上、抢得住、撤得离。”县水利局党组书记、局长王伟说。

闻“汛”而动抓落实 深督细查保安全

本报讯（记者张鸿雨 通讯员王真）“应急防汛队员是否都在村内？请带我们去看一下防汛应急物资储备库。”5月16日，白庙乡纪委闻“汛”而动，迅速成立监督检查小组深入各行政村，以强有力的监督推动防汛工作落实落细。

为确保各项防汛工作落到实处，该乡纪委成立防汛监督检查小组，制定督导检查方案，深入各行政村，通过实地督查、拨打应急防汛队员电话等方式，围绕组织领导、预案

制定、值班值守、隐患排查、预警机制等方面深督细查。

监督检查小组详细查看各村防汛物资储备情况，要求实行专人看管、台账化管理；到水库、堤坝、河道现场查看水情，排查安全隐患点，要求各村“两委”严格落实防汛责任，杜绝擅离职守、瞒报灾情等现象。

截至目前，该乡纪委已对24个行政村防汛工作开展了监督检查，发现并督促整改问题11个。

收集群众诉求 化解矛盾纠纷

龙山街道聚力创建“平安法治星”

本报讯（记者张鸿雨 通讯员闫秋辉）“我们接到群众反映后，立即组织人员、机械对南大街南段进行了整修，修补破损路面、疏通下水道、更换损坏的盖板。”5月17日，看着整修一新的道路，龙山街道崇文社区党支部书记周军亭说。

东关街社区更换下水道盖板、新华社区旭宏尚都小区下水道改造、北大街社区道路整修、东中心社区干部入户调解矛盾纠纷……

近年来，龙山街道围绕“平安法治星”创建，坚持防范在先、源头治

理，着力化解不稳定因素，满足群众的所需所盼，为居民创造放心安心舒心的生活环境。

该街道健全网格员走访、“三级”平台反馈、科级干部接访等矛盾处置机制、方式，全面收集群众诉求，化解矛盾纠纷。对于群众反映的问题，从下水道堵塞、路面破损，到物业纠纷、违建拆除等，街道和社区快速反应，为群众创造和谐的生活环境。该街道信访大厅每天安排一名科级干部带队接访，倾听来访群众的意见、诉求，实现矛盾纠纷随时调处、就地解决。

“幸福长桥·最美春色”主题摄影大赛落幕

本报讯（记者张鸿雨 通讯员李增强）5月16日，由县文联、长桥镇政府主办，县摄影家协会、郟县融媒公众号承办的“幸福长桥·最美春色”主题摄影大赛评选结果出炉。

为生动展示近年来长桥镇经济发展和各项事业取得的成就，全面展现乡村生态美、人居美、产业美、文化美、多纬度、多视角彰显长桥镇秀美的风光和淳朴的风情，描绘乡村振兴美丽画卷，该镇3月29日启动了“幸福长桥·最美春色”主

题摄影大赛。

大赛历时一个多月，共收到305幅作品。本着公平、公正、公开的原则，组委会邀请市摄影家协会主席武强、省艺术摄影学会纪实分会副主席何进文、县摄影家协会秘书长李利国组成评审组对参赛作品进行了初评、复评和终评三轮评选，最终评选出一等奖1个，二等奖2个，三等奖3个，优秀奖30个。其中，李梦琪获一等奖，丁罗义、王彩霞获二等奖，徐建国、李俊亚、张鸿雨获三等奖。



护航营商环境

5月17日下午，县纪委监委工作人员到河南锦钰电气有限公司实地走访，了解企业需求，收集意见建议，破解发展难题。

为护航营商环境，助力构建亲清政商关系，县纪委监委立足定

位，成立监督执纪问责工作专班，拓宽信访渠道，开展走访调研活动，解决企业急难愁盼问题。今年以来，共查处损害营商环境案件7件，办结3件，正在初核4件。

本报记者 张鸿雨 摄